Особенности новой системы поступления на государственную службу

Процесс модернизации государственной службы в Республике Казахстан совершенствуется с каждым годом. Основное направление реформ, введенных в последние годы, сделать процедуры поступления на государственную службу прозрачными, справедливыми и доступными. Эти изменения не только укрепят доверие общества к государственному аппарату, но и позволят привлечь профессиональных и честных специалистов.

Подчеркну основные особенности новой системы отбора на государственную службу:

Полная цифровизация – все претенденты на занятие государственной должности, подлежащие конкурсному отбору, могут принимать онлайн-участие через портал электронного правительства egov.kz и информационные системы Агентства РК по делам государственной службы. Это упрощает сбор документов и обеспечивает ясность.

Система открытого конкурса – все вакантные должности объявляются в системе «Е-қызмет». Каждый гражданин может ознакомиться с условиями конкурса и подать заявку онлайн. Этапы и результаты конкурса также оглашаются.

Компетентностный отбор – в новой системе основное внимание уделяется не только опыту кандидата, но и профессиональным и личным компетенциям. В тестировании наряду с правовыми знаниями проверяется логическое мышление, аналитические способности. уровень принятия ситуационных решений.

Новый формат собеседования – как и прежде, не ограничиваясь только формальными вопросами, комиссия оценивает способность кандидата решать реальную ситуацию, понимание ценностей государственной службы

Справедливость и контроль – в контроле за ходом

отбора задействованы видеозапись, электронная регистрация и независимые эксперты. Это снижает коррупционные риски и создает равные возможности для кандидатов.

Кроме того, новая система также имеет преимущества:

- * открытая публикация информации о вакансиях; * снижение бумажной волокиты, удобство для кан-
- * справедливость и объективность тестирования; * привлечение компетентных, способных к деятель-

ности специалистов;

* повышение доверия общества. С 1 января 2025 года внедрена новая система отбора на государственную службу в местных исполнительных органах, представительных органах и Ревизионной комиссии по Атырауской области.

По данной новой системе с февраля текущего года по сегодняшний день проведено 6 (шесть) общих конкурсов, в целях восполнения вакантных должностей определены победители на четыре единицы вакантных должностей, назначены и занимают должности в соответствии с заявлениями.

Новая система поступления на государственную службу – это реальный шаг к приведению кадровой политики страны в соответствие с современными требованиями. Она направлена на формирование профессионального и честного государственного аппарата, оказание качественных услуг гражданам

Новый формат – будущее государственной службы, основанное на принципах открытости, справедливости и профессионализма.

Ревизионной комиссии по Атырауской области

Лаззат БЕРДИЕВА, главный инспектор по управлению персоналом

ОБЪЯВЛЕНИЕ

АО «Матен Петролеум» сообщает, что 30 октября 2025 года в 11.00 ч. по адресу: Атырауская область, Жылыойский район, Косчагилский с.о., с. Косчагил, ул. Толтыр, №77, ресторан «Сулейман» состоятся общественные слушания по проекту Раздел «Охрана окружающей среды» к следующим проектам:

«Индивидуальный технический проект на строительство наклонно-направленной эксплуатационной скважины №170 на месторождении Кара-Арна»;

«Индивидуальный технический проект на строительство наклонно-направленной эксплуатационной скважины №171 на месторождении Кара-Арна»;

«Индивидуальный технический проект на строительство наклонно-направленной эксплуатационной скважины №172 на месторождении Кара-Арна».

Подключение в режиме онлайн на платформе ZOOM возможно по ссылке:

https://us06web.zoom.us/j/82529648381?pwd=baYlUYZ3hM8Xiq9j4BNQvAL0jnU1hN.1

Идентификатор конференции 825 2964 8381, код для входа 414318 Инициатор намечаемой деятельности: АО «Матен Петролеум», 100940002277, телефон:

+77015220930 e-mail: g.esenkulova@matenpetroleum.kz,

Разработчик проекта: ТОО «Дербес Солюшенс», 060011, г. Атырау, ул. Кулманова, 154, БИН: 090140008064, телефон: +77015257379. Директор Конисов А.Б.

Документация размещена на сайте EЭП: https://ndbecology.gov.kz/

Замечания и предложения принимаются в письменной или электронной форме по адресу: ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования Атырауской области», г. Атырау, ул. Айтеке би, 77, тел.: 87122325509, эл. адрес: atr_priroda@mail.ru, ga.arystanova@atyrau.gov.kz, https://www.gov.kz/memleket/entities/atyrau-tabigat?lang=ru,

Дополнительную информацию можно получить по эл. adpecy: derbessolutionsllp@gmail. сот и по телефону: +77012885920.

КУЛЬСАРИНСКОЕ НЕФТЕПРОВОДНОЕ УПРАВЛЕНИЕ АО «КАЗТРАНСОЙЛ»

Сообщает, что 30 октября 2025 года в 15.00 часов состоятся общественные слушания по проекту нормативов допустимых выбросов и программы управления отходами НПС им. А. Култумиева. Место проведения: Атырауская область, Жылыойский район, г. Кульсары, проспект Махамбета Утемисова, 103. БЦ «Askar».

Также предусмотрена возможность участия в режиме онлайн на платформе ZOOM. Контактная информация по вопросам: тел.: 8 (71237) 73-249, 73-207, по эл. адресу satzhan@kaztransoil.kz и Aronov.M@kaztransoil. kz. Проектная документация размещена на сайте: https://NDBECOLOGY.GOV.KZ/ и atr.priroda@atyrau.gov.kz.

Кульсаринское нефтепроводное управление АО «КазТрансОйл»

Сообщает, что 29 октября 2025 года в 15.00 часов состоятся общественные слушания по проекту нормативов допустимых выбросов и программы управления отходами НПС «Каратон». Место проведения: Атырауская область, Жылыойский район, г. Кульсары, проспект Махамбета Утемисова, 103. БЦ «Askar».

Также предусмотрена возможность участия в режиме онлайн на платформе ZOOM. Контактная информация по вопросам: тел.: 8 (71237) 73-249, 73-207, по эл. адресу satzhan@kaztransoil.kz и Aronov.M@kaztransoil. kz. Проектная документация размещена на сайте: https://NDBECOLOGY.GOV.KZ/ и atr.priroda@atyrau.gov.kz.

НАО «АТЫРАУСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ ХАЛЕЛА ДОСМУХАМЕДОВА» объявляет конкурс на замещение вакантных руководителей структурных подразделений, профессорско-преподавательского состава университета

Декан факультет «Физика, математика и информационные технологии» - 1 единица. Заведующий кафедрой:

Заведующий кафедрой: - кафедра «Биология и рыбное хозяйство» - 1 единица; - кафедра «Уголовно-правовые дисциплины» - 1 единица; - кафедра «Физика и технические дисциплины» - 1 единица; - кафедра «Математика и методика преподавания математики» - 1 единица; - кафедра «Казахский язык и литература» - 1 единица;

кафедра «Экология» - 1 единица.

Ассоциированный профессор:
- кафедра «Физическая культура и НВП» - 1 единица;
- кафедра «Психология и педагогика» - 1 единица;
- кафедра «Программная инженерия» - 1 единица.

Сеньор-лектор:
- кафедра «Физика и технические дисциплины» - 1 единица;

- кафедра «Дошкольное и начальное образование» - 1 единиц - кафедра «Изобразительное искусство и дизайн» - 1 единица;

кафедра «Экономика» - 1 единица; кафедра «География и туризм» - 1 единица; кафедра «Уголовно-правовые дисциплины» - 1 единица;

Старший преподаватель: - кафедра «Физическая культура и НВП» - 1 единица; - кафедра «Изобразительное искусство и дизайн» - 1 единица;

Преподаватель:
- кафедра «Программная инженерия» - 1 единица;
- кафедра «Информатика» - 1 единица;

- кафедра «Музыка и искусство» - 3 единицы;

- кафедра «Переводческое дело и иностранные языки» - 2 единицы; - кафедра «Физика и технические дисциплины» - 1 единица;

кафедра «Менеджмент» - 1 единица; кафедра «Математика и методика преподавания математики» - 1 единица; кафедра «Экология» - 2 единицы;

кафедра «Химия и химическая технология» - 3 единицы;

кафедра «Физическая культура и НВП» - 1 единица; кафедра «Методика преподавания иностранных языков» - 1 единица:

руководитель офиса международного сотрудничества и интернационализации - 1 единица; заведующий лабораторией комплексных исследований и мониторинга «Каспий» - 1 единица; директор департамента науки - 1 единица;

руководитель отдела послевузовского образования – 1 единица;

руководитель отдела научно-технической информации и проектной деятельности - 1 единица; директор института Ассамблеи народа Казахстана – 1 единица; руководитель офиса коммерциализации – 1 единица; руководитель офиса коммерциализации – 1 единица; директор научно-исследовательского института экологии, био- и нанотехнологий - 1 единица. Квалификационные требования, предъявляемые для вышеуказанных должностей, будут указаны в квалификационных характеристиках ра-ботников НАО «Атырауский университет имени Халела Досмухамедова» на сайте университета (atyrau.edu.kz).

опников памо жатыраускии университет имени калела досмухамедова» на саите университета (atyrau.edu.kz).
Лица, изъявившиме желание участвовать в конкурсе, представляют документы в отдел управления и развития НК университета в нарочном порядке или по почте на адрес, указанный в объявлении, в пределах срока приема документов. Необходимые документы для участия в конкурсе размещены на сайте (atyrau.edu.kz) в разделе «объявления».
Представление неполного пакета документов согласно перечню, предусмотренного на сайте университета в объявлении, является основанием для отказа в приеме заявления.

В мунимосто представление на приеме заявления.

В конкурсе не вправе принимать участие лица: - моложе восемнадцати лет;

- признанные судом недееспособными или ограниченно дееспособными:

лишенные судом права занимать должности в организациях образования; имеющие заболевание, препятствующее выполнению должностных полномочий, на основании заключения медицинского учреждения; - совершившие коррупционное преступление;

имеющие судимость, которая ко времени приема на работу не погашена или не снята в установленном законом порядк

Прием документов для участия в конкурсе проводится в течение 10 (десяти) календарных дней со дня опубликования объявления. Дата и место проведения конкурса будут сообщены дополнительно. Вышеуказанные документы в установленные сроки необходимо представить в отдел управления и развития НЯ НАО «Атырауский университет им. Х. Досмухамедова» по адресу: г. Атырау, пр. Студенческий, строение 1, главный учебный корпус, каб. 261, телефон: 8 (7122) 27-63-24.

Ужас матери

ИЗ ЗАЛА СУДА

Мама убитой в октябре прошлого года Яны Легкодимовой заявила в суде, что убийц не простит. 18 сентября в специализированном межрайонном суде по уголовным делам Атырауской области началось главное судебное разбирательство по данному резонансному уголовному делу.

На скамье подсудимых – Ризуан Хайржанов 2000 года рождения и Алтынбек Катимов 1999 года рождения. На стороне их защиты – два адвоката и общественные защитники в лице отцов подсудимых. У потерпевшей стороны адвокат принимает участие в судебном процессе в режиме онлайн из Актау.

После оглашения анкетных данных обеих сторон судья Зарема Хамидуллина разъяснила их права и обязанности. В частности, мать убитой девушки имеет право при несогласии с последующим решением суда его обжаловать в апелляционном порядке и еще до окончания судебного следствия подать в гражданском порядке иск о возмещении материального и морального вреда.

Также общественные защитники могут пользоваться всеми полномочиями, которые в пределах закона имеются у адвокатов. Не допускается давление на суд, потерпевшую сторону, свидетелей.

Прокурор управления по поддержанию уголовного обвинения в судах прокуратуры Атырауской области Каиржан Нурбергенов зачитал обвинительное заключение. По версии следствия девушку лишили жизни её знакомый вместе с подельником. Преступление было совершено в городе Атырау 19 октября 2024 года в половине первого ночи. Девушку убили, труп выбросили в Урал у села Талдыколь Махамбетского района.

Полицейские их задержали 22 октября 2024 года. Через несколько месяцев, точнее вечером 20 июня 2025 года, в семи километрах от села Талдыколь на берегу реки, на расстоянии шести метров от воды были обнаружены останки скелетированного трупа человека. Экспертиза установила, что кости и их фрагменты принадлежат Яне Легкодимовой. Причину смерти установить не удалось из-за разложения останков, судмедэксперты зафиксировали следы посмертных повреждений.

Ризуан Хайржанов обвиняется в совершении преступления по пункту 7 части 2 статьи 99 УК РК («Убийство, то есть противоправное умышленное причинение смерти другому человеку, совершенное группой лиц по предварительному сговору») и в краже (статья 188 часть 2 пункт 1). Алтынбек Катимов по п.п. 7, 8 части 2 статьи 99 («Убийство, то есть противоправное умышленное причинение смерти другому человеку, совершенное группой лиц по предварительному сговору, по найму») и по той же статье за кражу, совершенную группой лиц по предварительному сговору.

Ранее на предварительном слушании оба подсудимых отказались от рассмотрения дела судом присяжных заседателей, мотивировав тем, что дело резонансное, люди (то есть присяжные заседатели - примечание автора) будут против них.

18 сентября на главном судебном разбирательстве оба подсудимых свою вину признали частично – убийство не отрицали, но убивали не по найму. Не признали и кражу мобильного телефона Яны.

Далее на суде было принято решение о порядке проведения судебного следствия. Сначала допрос потерпевшей стороны, затем свидетелей, при необходимости экспертов, в последующем допросят уже подсудимых и потом перейдут к судебным прениям.

С трудом сдерживая слезы, мама Яны – Галина, дав клятву говорить правду, подписав соответствующий документ, рассказала на допросе, как она искала свою пропавшую дочь.

– У нас с дочкой теплые отношения, общались каждый день. Целыми днями на связи, на работе или где-то еще, всегда переписываемся, никогда телефоны не отключали. 18 октября 2024 года я была в Актау, дома отсутствовала шесть дней. Когда мы с ней переписывались, я спросила, как у нее дела на работе. Она вечером написала, что целый день были совещания. Это была пятница. Договорились, что на следующий день, как она проснется, мы с ней созвонимся. Дочь сказала, что в субботу на работу не пойдет, и в воскресенье тоже останется дома, готовилась поступать в аспирантуру, оставалось написать последний материал. Она намеревалась в понедельник отпроситься с работы и во вторник пойти отдавать документы, у нее все было практически готово. Договорились, как проснется – напишет. В 10 часов звонка нет. Подождала до 11 часов, опять нет. Понимаю, что в это время она уже должна проснуться, так как готовила проект. Ближе к обеду стала звонить. Номер был недоступен. – рассказала Галина Легкодимова.

Женщина позвонила своей родной сестре, которая собиралась ехать к ним в Атырау. Она стала успокаивать, может. Яна на зарядку телефон не поставила. еще что-то. Но у Галины Легкодимовой душа была не на месте, дочь не могла не зарядить телефон. Решила поговорить с подругой Яны – Ольгой. По телефону девушка предположила, что Яна спит, все-таки выходной день. Когда сестра Галины приехала в город, зашла в квартиру. Свет горел, верхняя одежда. наушники и сумка на месте. Кот голодный. Стало понятно – Яна дома не ночевала. Галине удалось прилететь утром в воскресенье 20 октября. Зашла в дом, все осмотрела. Ее ребенок просто вышел и исчез.

- На столе лежал дневник. За 23 года дочь их никогда не вела, а тут записи шести дней. Написано про парня, значилась буква Р, что у них с ним активная переписка, какие-то конфликты, по какой-то причине он ее боится. Я не понимала, как моего ребенка может кто-то бояться, она же не конфликтная, никогда не дралась, не ругалась, воспитанная и умная. Маленького роста, хрупкая, ну как ее можно бояться, – продолжала на допросе Галина Легкодимова. – Я поняла, парень – это Ризуан. Почему? До встречи с ним она ни с кем не была в интимных отношениях. Месяца дватри назад я стала замечать, что моя дочь после работы стала выходить во двор, постоять возле подъезда. Такого никогда не было, не гуляла, не выходила просто так на улицу. Только если на мероприятия с коллегами или с сокурсниками на праздники, никаких просто посиделок. Училась, работала, не тратила время зря. Так вот, в последнее время несколько раз говорила: мама, я выйду, постою возле подъезда с коллегой, который работает в (назвала место работы – примечание автора). Поинтересовалась у нее, что за человек. Услышала, они учатся в университете, только не на одном потоке. Спросила его имя. Риузан. Но номер телефона называть не стала. Так когда читала в дневнике про Р, сразу поняла – Ризуан. Позвонила Оле и попросила его телефон. За сутки обзвонила всех друзей, коллег, кто ее знал, но ни с кем она не связывалась.

Перед тем, как идти в полицию, мама Яны позвонила Ризуану.

- Спросила у него, видел ли мою дочь? Разговаривал ли с ней? Где она? Ответ был такой: «Вашу дочь не видел, не слышал недели три, не контактировал. И вообще, почему вы мне звоните и спрашиваете про нее? Если я ее и знал, то мы общались в контексте работы, там где-то пересекались». Я ему сказала, что он врет, есть дневник, где написано о ежедневной с ним переписке, вчера-позавчера смотрели фильм через интернет. Он стал заикаться, его стало трусить, через телефон почувствовала, как его трясет, что он меня боится. Заикался и не мог связать два слова. Поняла, все врет, – уверена мама убитой девушки. – Сутки я искала своего ребенка, все ее знакомые и друзья обошли большую территорию, по камерам посмотрели. А он вел себя не как человек, который хочет помочь, тем более я знала, что он к ней приезжал, встречался, стал сразу все просто скрывать. Позвонила Оле, чтобы уточнить, заикается ли Ризуан, имеются ли проблемы со здоровьем? Не заикается, у него нормальная речь. Последнее, что я ему сказала, еду в полицию писать заявление о пропаже дочери, и первым, кого я подозреваю, это он. Не знала, что он сделал самое страшное, думала, что, может, он ее побил, боится отпустить домой, где-то держит. Яну никто никогда не бил, и она такое бы не стала терпеть, обратилась в полицию, - следовало из допроса мамы Яны.

В полиции она сразу указала на Ризуана, принесла дневник дочери. Яна вышла из дома без верхней одежды, значит, ее ждала машина, а у Ризуана она была.

– Шеф Яны предложил нам приехать на работу, у нее там два рабочих компьютера, посмотреть, может, WhatsApp открыт. Поехали с сестрой, и там были переписки со всеми. А с Ризуаном не было вообще никакого чата. Это навело на мысль, что человек все удалил. Пусть они не прикидываются белыми и пушистыми, все их переписки циничны (по обсуждению плана убийства – примечание автора). Я таких людей в своем окружении не видела, чтобы люди в 23-24 года были настолько циничны. Они прекрасно знали, что у меня единственная дочь, и невозможно, что человек исчез из города, и его никто не ищет. В 23 года Яна очень многого добилась, а он ее использовал. Кроме того, я уверена, что моя дочь забеременела, а он хотел избавиться от неё. Мы не нашли доказательств беременности, но я, как мать, знаю. Они все лето встречались, а убить ее решил быстро. А Катимов – соучастник – даже не спросил, разве можно кого-то убивать, а сразу согласился. Нормальный человек сделал бы все, чтобы такое предотвратить.

Мать попросила для подсудимых самого жесткого, самого сурового, пожизненного наказания.

 Таким людям – не место в обществе. Я думала, что. может быть, это произошло нечаянно, ударил, но когда увидела переписку... До сих пор не укладывается в голове, за что он убил моего ребенка. Нет ни одной причины убивать детей. Сразу скажу, никакого прощения для них, – заявила Галина Легкодимова. В ходе судебного следствия были исследованы виде-

озаписи обнаружения скелетированного трупа

На следующем заседании, которое назначено на 30 сентября, будут допрошены 14 свидетелей.

Светлана НОВАК

УВАЖАЕМЫЕ ПОТРЕБИТЕЛИ ГАЗА!

Атырауский производственный филиал AO «QAZAQGAZ AIMAQ» информирует об изменении цен на розничную реализацию товарного газа:

на основании письма РГУ «Департамент комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики Республики Казахстан по Атырауской области» от 19.09.2025 г. №23-03-7/641-И

Цены розничной реализации товарного газа с 1 сентября 2025 г. по 31 декабря 2025 г. Бытовые потребители (население) — 11 691,95 тенге/1000 м³ с учетом тарифа на транспор-

тировку товарного газа без НДС. Юридические лица (коммунально-бытовые потребители) – 31 366,00 тенге/ 1000 м^3 с учетом тарифа на транспортировку товарного газа без НДС.

Цены розничной реализации товарного газа с 1 января 2026 г.

Бытовые потребители (население) — 13 915,78 тенге/1000 м³ с учетом тарифа на транспортировку товарного газа без НДС. Юридические лица (коммунально-бытовые потребители) – $29 562,37 \text{ тенге}/1000 \text{ м}^3 \text{ с учетом тарифа на транспортировку товарного газа без НДС.}$

ОБЪЯВЛЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ ПОСРЕДСТВОМ ПУБЛИЧНЫХ ОБСУЖДЕНИЙ

TOO «Industrial Energy Alliance Ltd» сообщает, что с 3 по 9 октября 2025 года (в течение 5 рабочих дней) будут проводиться общественные слушания посредством публичных обсуждений по разделу «Охрана окружающей среды» к «Пристройка (А5) к производственному корпусу цех (А1) по адресу: Атырауская обл., г. Атырау, Южная промзона, №3».

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на сайте НБД (https://ndbecology.gov.kz/.), также на данном сайте принимаются замечания и предложения.

Инициатор намечаемой деятельности: TOO «Industrial Energy Alliance Ltd»; адрес: г. Атырау, промышленная зона Оңтүстік, сооруж. 3; БИН:061140005671; директор: Абдрахманова Г.А.

Разработчик проектной документации: TOO «EcoSmart», адрес: г. Астана, район Нұра, ул. С. Асфендиярова, дом 3, кв. 180, БИН: 240840011111, телефон: 87024190246, 8, e-mail: gul_shat_k@mail.ru.